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Policisté územního odboru Bruntál se od poloviny ledna zabývají dalším případem podvodu
přes internet, kdy poškozenou je seniorka ve věku přes 70 let. Ta se obrátila na policisty s
tím, že komunikovala na začátku ledna letošního roku s neznámým mužem skrze
komunikační síť WhatsApp, kdy ji měl slibovat statisícové výnosy z investic do virtuální
měny BitCoinu. Přišla ovšem o veškeré úspory.

Pachatel či pachatelé měli postupovat následovně. Po prvotním telefonickém kontaktu a ujištění se,
že má důvěřivá žena přístup k počítači a internetu, měla být přesměrovaná na aplikaci WhatsApp,
kde komunikace pokračovala. Seniorku měli navést na nekonkrétní internetové stránky s
kryptoměnami, kde mělo dokonce figurovat její jméno. Přečerpání vyobrazených financí na ženino
konto už ale mělo proběhnout pouze za pomoci volajícího neznámého muže. Poškozená si měla na
jeho žádost nainstalovat software, kterým podvodníci ovládají počítač na dálku a také vidí všechny
úkony, které na obrazovce probíhají. A to včetně přihlašování do internetového bankovnictví.
Následně měl pod příslibem zaslání 250.000 korun převzít plně kontrolu nad ovládáním a začít
převádět finance. Nejednalo se však o finance z výnosu investic, ale o našetřené peníze ze spořicího
účtu seniorky. Ty měl muž převést na její klasický účet, čehož si ale poškozená nevšimla.

Dle instrukcí podvodníka následně žena odešla do své banky, aby „zaslané“ peníze vyzvedla v
hotovosti a předala je osobně kurýrovi, který je měl doručit právě neznámému muži. To vše pod
legendou jakéhosi „zavedení peněz do počítače“ a jejich opětovné vrácení do rukou seniorky. Během
následujících dní měl muž využít přístupu k počítači a internetovému bankovnictví ženy ještě
několikrát, kdy měl zakládat různé půjčky a následně je převádět na konta zahraničních bankovních
institucí. Způsobit tak měl seniorce škodu přesahující 440.000 korun.

Opakovaně apelujeme na všechny uživatele sociálních sítí a internetu celkově, aby byli
velmi obezřetní s kým, a za jakým účelem komunikují. Zpozorněte, pokud budete
kontaktováni neznámými volajícími, kteří budou nabízet zvýhodnění či investice do
kryptoměn, nebo dokonce tvrdit, že jste již tyto finance získali. Největším výstražným
majákem by měla být žádost neznámých osob o instalování jakéhokoliv softwaru do vašeho
počítače či chytrého telefonu.
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